

**Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně**  
**FAKULTA LOGISTIKY A KRIZOVÉHO ŘÍZENÍ**

---

**HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Jméno a příjmení studenta: **Michal HLAVA**

Oponent bakalářské práce: **Mgr. Marek TOMAŠTÍK, Ph.D.**

Akademický rok: **2019/2020**

**Téma bakalářské práce: VLIV DEZINFORMACÍ NA VEŘEJNÉ MÍNĚNÍ**

Kritéria hodnocení:		Stupeň hodnocení podle ECTS					
		A	B	C	D	E	F
1	Formulace cílů práce a metodika jejího zpracování	X					
2	Práce s daty a informacemi		X				
3	Práce s literárními a jinými zdroji (citace, norma)	X					
4	Jazyková kultura a formální úprava práce	X					
5	Splnění cílů práce, závěry práce a jejich formulace		X				

Hodnocení v jednotlivých kritériích označte znakem **X**) v příslušné úrovni.

**Celkové slovní hodnocení bakalářské práce:**

Bakalářská práce Milana Hlavy je zaměřená na velmi aktuální společenské téma. Problematika tzv. dezinformací je probírána ve společnosti a budí velké vášně. Proto velmi oceňuji věcný přístup bakalanta, který tuto problematiku pojal věcně a racionálně. Bakalářská práce je členěna na dvě samostatné nosné části teoretickou a praktickou. Práce má celkem 57 stran a obsahuje 8 samostatných kapitol, dále úvod a závěr. Teoretická část obsahuje čtyři kapitoly, které vycházejí ze zadání BP. Věnuje se definování základních termínů vybrané problematiky. Autor prokázal, že umí pracovat s literárními zdroji. Oceňuji výběr literárních zdrojů a práci s nimi. Autor prokázal schopnost pracovat s literaturou. Závěrem teoretické části bakalant provedl shrnutí ve formě dílčího závěru.

Praktickou část uvádí kapitola s názvem *Mediální manipulace*. Dále následují kapitoly, které se svými názvy *Dezinformace a jejich dopad*, *Kritické myšlení a veřejné mínění* sledují

jednotlivé problémy manipulací s veřejností a zejména s problematikou COVID-19. Autor se v těchto kapitolách zabývá nejznámějšími fakenews, které se pokouší vysvětlit. Je otázkou, zda vše lze svést na ruský nebo v menším případě i na čínský vliv v šíření těchto negativních zpráv. Nastíněný fake opozice ze strany jedné opoziční ukazuje, že rozesílání zpráv z této oblasti, která kritizovala vládu by zasloužila hlubší analýzu.

Autor v teoretické části používá výzkum, který si nechala udělat společnost Člověk v tísni. Dále používá výzkum, který pro MV ČR zpracovalo Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologického ústavu AV ČR v.v.i. Autor tyto výzkumy cituje a uvádí ve své práci, z výsledků provádí závěry.

V této souvislosti je třeba připomenout, že je velká škoda, že autor sám neprovedl nějaké šetření, které by bylo aktuální v době, kdy psal svou BP. Toto snižuje celou úroveň bakalářské práce.

V bakalářské práci jsou některé formální chyby a jazykové chyby. Práce vykazuje formální problémy, neboť popisy grafů, obrázků tabulek neodpovídají šabloně pro psaní BP. Cíle bakalářské práce, které si autor vytkl, splněny byly. Celkově bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

### **Otázky k obhajobě bakalářské práce:**

1. V čem vidíte přínos své práce?
2. Jaký typ výzkumu byste použil pro zkoumání aktuálního stavu vnímání veřejnosti v současné době?
3. Jaký byste si vybral zkoumaný vzorek obyvatelstva? A proč? Zdůvodněte.
4. Je pomoc Ruské federace Itálii v době vážné krize s onemocněním COVID-19 skutečně mediální manipulace?
5. Jak dle Vás ovlivní problematika COVID-19 bezpečnostní situaci v Evropě a ve světě?

Klasifikace oponenta bakalářské práce: **B – velmi dobře**

V Uherském Hradišti dne 18. června 2020

.....  
podpis oponenta bakalářské práce

A - výborně	B – velmi dobře	C - dobře	D - uspokojivě	E - dostatečně	F - nedostatečně
-------------	-----------------	-----------	----------------	----------------	------------------